



麻胜聪昨参加塘下、滨海、安阳、湖岭代表团审议时指出 新使命 新担当 新作为 争做高质量发展领跑者

本报讯(首席记者 项乐茹/文 孙凇/图)昨日,市委书记麻胜聪来到塘下、滨海、安阳和湖岭代表团,和代表们一起审议政府工作报告等。

在各代表团审议现场,代表们发言踊跃,围绕产业平台、区块拆改、基础设施建设、社会治理等方面提出了意见和建议。

在塘下代表团,麻胜聪指出,塘下是瑞安的顶梁柱、排头兵,瑞安要在重要窗口建设中敢于领跑、做好示范、当好旗手。塘下必须再上新台阶、再造新优势。要抢抓万亩千亿平台机遇,培育经济新增长极。加快平台建设、狠抓项目招引、强化企业培育。要抢抓温瑞一体发展机遇,放大城市建设新格局。在大干交通中拉开城市布局、大拆大整中拓展城市空间、精建精美中提升城市品位。要抢抓县乡权责重构机遇,激发干部干事新活力。重构县乡权责、加强基层治理、强化干部担当。

在滨海代表团,麻胜聪指出,滨海区块是今后瑞安城市建设的主战场、产业发展的主平台。要以建设美丽城市示范区、创新发展先行区、高端人才集聚区为总目标,勇当城市东进的开拓者,坚定目标、做细工作、广泛发动,集中精力拆出空间,推动城市有机更新,争做产业发展的领跑者,聚焦新产业,推进老厂房改造、小微园建设等,当好基层治理的践行者,扎实做好县乡权责重构改革、村社换届等工作,抢抓改革红利窗口期。

在安阳代表团,麻胜聪指出,安阳片作为瑞安的城市核心区、形象展示区、人口集聚区,要加快城人产融合发展,在打好三大会战、建设三大名城,中扛起大旗。打造都市建设样板地,实施三城联动,有力有序推进旧城改造,在保护中开发历史街区,持续推进精建精美,打造城市经济新高地,聚焦商圈经济、楼宇经济、月光经济,加快发展现代商贸、打造特色街区,培育新消费热点,打造智慧治理先行地,以最多跑一次改革为牵引,先试先行治理创新,共建共享公共服务,加快智慧城市建设。



麻胜聪参加塘下代表团审议

在湖岭代表团,麻胜聪指出,今年是高水平全面建成小康社会的收官之年。希望湖岭、林川、芳庄坚持扬优势、补短板、固根本,争当两山转化样板乡镇、绿色崛起模范乡镇。坚持产业兴镇,做好乡村旅游文章。注重整体规划和策划,坚持以大项目牵引,

强化政策和基础设施保障。坚持生态立镇,做好全域美丽文章。突出全域全民全程三个关键,深化八美八化工作,发动全员参与,建立长效机制。坚持党建强镇,做好现代治理文章。抓好基层组织建设着力点,做好村社换届,抓好改革创新撬动点,激活要素资源,抓好改善民生落脚点,加快补齐短板。

市领导项金敏、连正坚、金爱忠、薛小平、薛尧弟、周晓华等参加审议。

秦肖昨参加陶山、江南、高楼代表团审议时指出 补齐短板 做强长板 打造样板 增强群众获得感幸福感

本报讯(记者 林翔翔/文 王鹏洲/图)昨日下午,市委副书记、代市长秦肖先后来到陶山、江南、高楼代表团,与代表们一起审议政府工作报告。

审议中,代表们从自身工作实际出发,就道路交通安全、基层医疗卫生服务、产业平台布局、传统文化宣传等方面提出意见和建议。每到一处,秦肖都认真听取代表们的发言,仔细记录他们的意见建议,并现场予以回应解答。

在陶山代表团,秦肖指出,陶山片作为中西部综合交通枢纽,去年城镇功能有新提升、农民增收有新成效、环境整治有新亮点。要坚持项目为王,在狠抓动能转换中实现逆势崛起,聚焦产业强链补链,文旅融合发展,谋项目盯项目,坚持环境为要,在狠抓全域美丽中实现品质崛起,全力争当美丽城镇、美丽乡村的示范样板,坚持民生为本,在狠抓现代治理中实现幸福崛起,全力补齐基础设施、基层治理短板。

在江南代表团,秦肖指出,江南新区作为五大产城融合平台之一,要按照政府工作报告里提出的,拥江发展要求,全力补齐短板、做强长板、打造样板。要主攻战略融入,做拥江发展的平台长板,全力打造温州首个省级命名特色小镇和省级数字化试点园区,主攻品质融入,打造拥江发展的城市样板,加快推进区块清零、加快谋划引城市经济项目,主攻功能融入,补齐拥江发展的民生短板,着力补齐基础设施、公共服务短板,让群众有更多获得感。

在高楼代表团,秦肖指出,高楼、平阳坑镇山水美



秦肖参加陶山代表团审议

风光美,有文化有内涵有底蕴。要立足自身优势,对标敢于领跑、做好示范、当好旗手,要求,坚定不移走绿水青山就是金山银山的发展道路,全力当好大花园建设的排头兵领头羊。要做强产业特色,着力以引爆型的大项目来聚人气增勇气,以功能型的好项目来

提品质优服务,打造农旅融合的大花园,擦亮生态底色,以干净整洁为底线要求、以示范样板为标线要求,打造全域美丽的大花园,提高小康成色,聚焦民生热点、设施短板强攻坚,打造富民惠民的大花园。市领导徐守洋、叶艳、陈世尧、陈良等参加审议。

市人大代表李作俊 为瑞安民营经济高质量发展建言献策

记者 钱枫枫

市人大代表李作俊是浙江科尔泵业股份有限公司董事长,他不仅是瑞安市第十六届人大代表,也是温州市第十三届人大代表,还曾履职两届政协委员。这些年来,李作俊先后获得温州市十大经济人物、瑞安市第六届道德模范、浙江省作为担当好支书等荣誉。

在工作方面,李作俊从事民营企业管理二十多年,担任基层商会会长多年,对民营企业营商环境存在的问题,尤其对小微企业发展的痛点更是感同身受。

民营经济是瑞安实体经济发展的关键载体,抓好民营经济发展就抓住了瑞安经济的关键。近年来,我市纵深推进新时代两个健康先行区创建,亲身体会企业发展的痛点、难点、堵点,推出更多管用的新招、硬招、实招,以一流的作风,创一流的服务,营造一流的营商环境,全力助推瑞安民营经济高质量发展。担任市人大代表以来,李作俊积极参与各级人大

组织的企业发展调研活动,研究、反映企业经营中真实存在的实际困难和迫切问题。要振兴实体经济,除了自身原因,很大程度还取决于企业所处的营商环境。他说,政府出台的惠企政策很多,但政策文件与行动执行之间还有距离,特别是在执行力方面仍然存在一些折扣问题。

今年,李作俊仍然针对企业发展提出自己的建议。他建议,市政府要进一步助力校企合作。企业与高等院校合作,吸引高端人才为企业服务,加快新产品新技术的研发,使企业破解人才缺乏的难题,提高新技术新产品研发的速度和成功率。建议市政府在校企合作上发挥好牵线搭桥作用,并为校企合作提供一定的经费支持。



(记者 杨微微)

市十六届人大四次会议召开财政经济委员会成员会议

本报讯(记者 陈京子)昨日上午,市十六届人大四次会议召开财政经济委员会成员会议。市人大常委会副主任、财政经济委员会主任委员江孟甫主持会议,市人大常委会财经、预算工委有关人员,市政府办公室、市发改局、市财政局、市审计局、市统计局、市税务局负责人,部分市人大代表参加会议。

会议听取市发改局关于我市2019年国民经济和社会发展规划执行情况与2020年国民经济和社会发展规划草案有关情况的说明,听取市财政局关于我市2019年预算执行情况及2020年预算草案有关情况的说明,听取财政经济委员会关于我市2019年国民经济和社会发展规划执行情况与2020年国民经济和社会发展规划草案的审查报告(草案)、关于我市2019年预算执行情况及2020年预算草案的审查报告(草案)。

会上,财政经济委员会就做好今年的国民经济和社会发展规划工作提出建议,坚持新发展理念,推进经济高质量发展,着力优化投资结构,切实增强发展后劲,扎实推进乡村振兴,促进城乡融合发展,切实保障和改善民生,提升人民群众幸福感。同时,就做好今年的各项财政预算工作提出建议:围绕中心大局,充分发挥财政职能作用,完善制度机制,切实加强预算执行管理,坚守底线思维,着力强化财政风险防控。

会议还表决了计划审查报告(草案)、预算审查报告(草案)。

人大议案处理协调工作会议召开 代表10人以上联名 提出议案9件

本报讯(记者 陈京子)昨晚,市十六届人大四次会议召开议案处理协调工作会议,讨论研究代表们提出的议案。截至昨日17时30分,大会秘书处议案组共收到代表10人以上联名提出的议案9件。

经大会议案组全体成员认真讨论、梳理,收到的9件议案中,城建环保类6件,农资水利类2件,社会建设类1件。这些议案主要涉及加快公园建设、提升排水能力、建立妇女儿童服务中心等方面。代表们提出的议案,内容广泛,贴近实际,充分反映了民意,集中了民智,具有很强的针对性和可操作性,对于我市加快融合发展、打造至美瑞安具有重要作用。

议案处理协调工作会议根据《地方组织法》《代表法》和《代表议案处理办法》等有关规定,对代表们提出的议案进行逐件审查,并提出初步处理意见。经讨论研究,建议将湖岭代表团陈继昌、安阳代表团陈晓洁、潘志龙、张翔,滨海代表团龚德伏,市代表团李学祥等6位代表分别领衔提出的6件议案,合并为《关于加快集云山公园建设,满足市民日益增长的休闲健身需求的议案》,作为本次大会议案,提交大会表决,其余3件议案转为建议处理。



市政协委员 潘婷—— 加快打造电子商务 服务综合体

人物名片 瑞安市赛奔汽车零部件有限公司总经理

近年来,我市电子商务呈现快速发展态势,2019年网络零售额达366亿元,有望连续三年增长20%以上。我市电子商务发展主要依托帆布鞋、箱包、五金、汽配等传统优势产业,形成了一批年销售额超亿元的电商龙头企业,带动就业岗位超过15万个,成功创建省电子商务示范县,位列全国网商数据应用50强县第18位。

然而,当前我市电子商务发展普遍面临发展空间不足、配套服务不足、专业人才不足等问题。因此,加快打造电子商务服务综合体,对于加快我市电商发展、促进传统产业转型来说,具有非常重要的意义。

建议市政府能落实加快打造电子商务服务综合体,加快布局专业的电商园区。充分利用侨资小镇优势,打造全市跨境电商发展核心区,建设在全省具有一定影响力、辐射全市发展的重点跨境电商专业园区,并配套建立专业服务体系,配套充足的大面积仓储空间,借助园区内众多的快递公司驻点和设立的分支机构,以及开发区便捷的物流运输,引进专业服务机构,形成完善的电商配套产业链,引入培育专业人才团队、专业电子商务培训机构,打造电子商务人才培养基地、计算机专业人才培养基地、中小企业培训示范基地,同时设立网络创业和见习基地,通过创新性产业孵化模式,真正帮助大学生实现网络创业。

(记者 杨微微)